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Σύναξη της Παναγίας της Βασίλισσας στο Μουζάκι
Καρδίτσας
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 19 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 10/7/2016 2:30:00 πμ



Βιογραφία

Η Ιερά εικόνα της Παναγίας Βασίλισσας είναι μοναδική στον Ελλαδικό χώρο και το θέμα της
αναφέρεται στην κατάσταση της Παναγίας μας μετά τον θάνατό της. Η Κυρία Θεοτόκος
μετά την Κοίμηση και Μετάστασή της στους ουρανούς δέχεται τιμές μοναδικές από τον
Κύριο και Θεό Της, Ιησού Χριστό. Την στέφει Βασίλισσα των Ουρανών και της αποδίδει
θρόνο υψηλό στα δεξιά Της.  Γι’  αυτό όπως λέγει και ο άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός η
Παναγία μας κατέχει τα «Δευτερεία τῆς Ἁγίας Τριάδος» και γι’ αυτό υμνείται περισσότερο
από κάθε άλλον άγιο κατά την προφητεία και αποκάλυψη «ἀπὸ τοῦ νῦν μακαριούσι μὲ
πᾶσαι αἳ  γενεαί…».  Ονομάστηκε Βασίλισσα από την Προφητεία του ψαλμωδού Δαυίδ
«Παρέστη  ἡ  Βασίλισσα  ἐκ  δεξιῶν  σου,  ἐν  ἰματισμῶ,  διαχρύσω,  περιβεβλημένη,
πεποικιλμένη…». Η Ιερά εικόνα της Παναγίας μας κατασκευάστηκε για την κόγχη του Ιερού
Βήματος του Ι.  Ν.  Αγίου Γεωργείου Αγίων Αναργύρων Μουζακίου Καρδίτσας,  καθότι  ο
Ιερεύς  έχει  ιδιαίτερη  σχέση  με  την  Θεομήτορα.  Οι  Αγιορείται  Πατέρες  καθώς  πολύ
περισσότερο ο Γέροντας Εφραίμ ο Κατουνακιώτης, προτρέπει τους Ιερείς να παρακαλούν
πολύ την Παναγία μας, διότι όλοι οι Άγιοι παρακάλεσαν την Παναγία. «Δεν δίνεται ένα
χάρισμα από τον Θεό εις τον άνθρωπο, λέγει ο Γέροντας, ει μή διά μέσου της Παναγίας. Η
Παναγία μοιράζει τα χαρίσματα στον κόσμο».

Η Εικόνα έγινε κατά θαυμαστό τρόπο, και ως προς την ανεύρεση των χρημάτων και ως προς
την  κατασκευή  και  ιστόρηση  της  εικόνος.  Ο  Αγιογράφος,  μας  απεκάλυψε  κατά  την
παραλαβή της Εικόνος, ότι στο πρόσωπο δεν τράβηξε καμία λάθος γραμμή, αλλά ένιωθε
την παρουσία κάποιου να είναι δίπλα του κατά την στιγμή της ιστορήσεως του προσώπου
της Παναγίας μας. Η Ιερά Εικόνα της Παναγίας μας, μετά την ενθρόνισή της, έχει επιτελέσει
πολλά θαύματα σε ανθρώπους που ήλθαν στην χάρη της και ζήτησαν την βοήθειά της. Αυτό
δείχνει ότι η Κυρία Θεοτόκος ήθελε να ιστορηθεί και ως Βασίλισσα για να βοηθήσει των
κόσμο. Το μαφόριό Της είναι σε χρώμα μωβ και εσωτερικά κόκκινο, όχι τυχαία φυσικά. Το
μωβ χρώμα συμβολίζει το πένθος, ενώ το κόκκινο χρώμα τη θυσία και τον θάνατο. Με
αυτόν τον τρόπο η Κυρία Θεοτόκος, η οποία εγεύθηκε την θυσία του Υιού Της, τον πόνο της
απώλειας και  του θανάτου,  δίνει  σε  όλους εμάς που την ασπαζόμαστε το θυσιαστικό
πνεύμα για να κερδίσουμε την αιώνια ζωή. Μας παρηγορεί, και ιδίως τους ανθρώπους που
χάνουν  αιφνιδίως  τα  παιδιά  τους,  ότι  ο  χωρισμός  είναι  προσωρινός,  όπως  κι  Εκείνη
προσωρινά χωρίστηκε από τον Υιόν Της και  τώρα είναι  κοντά Του αιωνίως.  Μας δίνει
θάρρος, διότι Εκείνη εγέννησε τον Αρχηγόν της Ζωής και όσοι πιστεύσουν στον Υιόν Της δεν
θα γευθούν θάνατο, αλλά θα μεταβούν στην αιώνιον ζωήν.

Η Ιερά εικόνα της Παναγίας Βασίλισσας εορτάζει και πανηγυρίζει στις 15 Αυγούστου, ημέρα
της Κοιμήσεως και μεταστάσεως της Θεοτόκου και η Σύναξη της Παναγίας Βασίλισσας θα
πανηγυρίζεται και θα εορτάζεται την ημέρα που έγινε η ενθρόνισή Της, 18-19 Οκτωβρίου
κάθε χρόνο.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος α’. Τῆς ἐρήμου πολίτης.
Τῆ σεπτῆ Σου Εἰκόνι τῆς Βασιλίσσης προσπίπτωμεν, κλίνοντες τό γόνυ, Παρθένε, τῆς ψυχῆς
και τοῦ σώματος, δεόμενοι ἀντιλήψεως, Ἁγνή, πρεσβείαις προς Υἱόν Σου και λιταῖς. Ἵνα
τύχωμεν, Παρθένε, τῆς παρ’ Αὐτοῦ πλημελημάτων ἀφέσεως. Δόξα τοῖς μεγαλείοις Σου,
Σεμνή, δόξα τοῖς θαυμασίοις Σου, δόξα ὑπερβαλόντως, Κόρη, τῆ δυναστείᾳ Σου.

Μεγαλυνάριον
Δεῦτε Βασιλίσσης τὴν ἱεράν, Εἰκόνα ἐν πίστει, ἀσπασώμεθα ἀδελφοί˙ βρύει γὰρ θαυμάτων,
τὰ ῥεῖθρα ἀενάως, παθῶν τὰς βορβορώδεις, πηγὰς ξηραίνουσα.
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Οπτικοακουστικό Υλικό



Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη της Παναγίας της Βασίλισσας στο Μουζάκι Καρδίτσας1.

Παραπομπές

ΣΑΛΠΙΣΜΑΤΑ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ1.
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